



★ 资讯速递

洗碗机加速进入普通家庭

随着生活水平的提高和懒人经济的增长，家用洗碗机开始走入普通家庭，市民对它的接受度越来越大。

家用洗碗机是用来洗涤碗、筷、盘、碟、刀、叉等餐具的厨房电器，主要适用于家庭，按款式来区分主要有嵌入式、台式、独立式。嵌入式洗碗机可以直接嵌入橱柜，美观大方节省空间，同时容量较大，可以满足多清洗需求；台式洗碗机相对小巧，直接置于台面，洗涤取用便捷舒适；独立式洗碗机容量一般也比较大，可以满足更多清洗任务，不过需要独立的空间放置。

由于受到居住条件的影响，一般新房推荐嵌入式洗碗机，旧房推荐独立式和台式洗碗机。当然，旧房也可以选择嵌入式，只是要进行适当的厨房改造即可。如果想锅碗瓢盆一起洗，一定要选择嵌入式或者独立式洗碗机。

虽然洗碗机普遍拥有强力冲刷和高温洗涤能力，以及配合独特的水流设计，可以保证洗碗足够干净。但是，如果洗碗机没有风机烘干功能，原本洗干净的碗筷就容易滋生二次细菌，所以，选购洗碗机的时候一定要关注洗碗机是否拥有风机烘干功能。

2019年中国家电行业一季度报告显示，洗碗机市场零售额为12亿元，同比增长22.7%，其中，嵌入式同比增长54.1%，13套碗容积同比增长30.2%，洗碗机的空间利用与大容积更加受到消费者青睐。在2018年中国厨卫市场呈现整体增速放缓的背景下，洗碗机作为“懒人经济”与“健康经济”的代表，呈现逆增长态势。

洗碗机逆势增长的背后，折射的正是中国市场消费的新动向：对品质化和幸福感的追求越来越高。作为提升生活幸福感的重要品类，洗碗机在未来将成为厨卫家电高增长的掘金点。

但这也带来了一个根本问题：产品本土化。目前市场上现有的大量洗碗机，仍然不是面向中国家庭和烹饪习惯开发。过去30年来，传统欧式洗碗机在进入中国厨房时显然“水土不服”：不管是洗净标准、杀菌功能，还是容积率套数划分、占用空间都不符合中国家庭的需求，这样造成中国厨房重油重污渍的碗筷洗不干净、使用不方便、太费时间、封闭环境容易滋生细菌等一系列问题。

显然，以原创技术驱动产品“本土化”创新，直击中餐洗碗痛点从而深耕中国厨房，这将是未来很长一段时间，洗碗机在中国市场爆发式增长的“临门一脚”。随着洗碗机市场扩容和行业竞争淘汰法则下的激烈竞争，行业品牌集中度将越来越高，产品品质良莠不齐的局面也将得到改善。

显然，未来的洗碗机市场潜力巨大，厨电企业想在市场竞争中占据一席之地，需要不断深挖需求深耕市场。在未来竞争中如何借势发力，让产品更加贴合中国式厨房的需求将是国产厨电品牌需要思考的问题。

文/美美



国美二十年用心缔造品质生活

随着经济的腾飞及国民生活标准的提升，“品质生活”的需求正在不断增长。零售业，一端连接用户满足用户基本生活需求，一端连接着用创新不断满足百姓个性化需求的制造业厂商，无疑是与成就百姓品质生活最紧密相连的行业。

作为沪上家电连锁巨头的上海国美，至今已整整走过了二十个年头，在这二十年国美陪伴上海消费者一同度过7300天，175200小时，1051.2万分钟。累计销售超过200万台彩电，为无数上海家庭带去了欢乐时光；累计销售超100万台冰箱，保证100万户上海家庭的膳食营养；累计销售超150万台洗衣机，节约了无数个家庭欢聚的时光；累计销售超300万台空调，为家家户户提供爱的凉暖；累计销售超80万台抽油烟机，营造上海家庭健康清新的厨房环境。

二十年间，上海国美一直秉持着提供的商品既要能滿足功能性需求，也需要满足个性化需求，同时还要为百姓提供更多实惠的原则。凭借强大产业能力，包括与厂商深度合作，以及大数据手段，现已实现了商品差异化，帮助不同用户实现不同需求。同时，与供应商全面实现从产品供销到全方位打通生态链接，

并基于大数据、云计算能力，零售企业与供应商的合作可以精准到不同时节、不同区域、甚至不同消费群体，提高零售企业的商品选品能力，为消费升级的用户提供新供给。

在物质匮乏的年代，人们对商品的需求仅停留在功能上；但随着消费升级时代到来，吃，讲究绿色有机；玩，追求多样有趣；游，选择个性定制；购，看重品质品牌……然而，创新永远先于人们的需求，许多能够帮助人们提升品质生活指数的商品，如果没有渠道的推荐，可能几乎无人问津，例如一些智能家居的净水系统、地暖系统等。

基于此，上海国美以家为中心的战略布局，将家装设计手段引入家装全案，搭建“家庭整体解决方案”场景，将智能家居理念建成包括空气净化系统、全屋净水系统、地暖系统、中央空调系统等多个以“家”为核心的体验场景，实现国美门店从家电卖场向“家电+家装”提供商的转变。不仅如此，上海国美还搭建“娱乐+休闲”场景，实现门店从零售卖场向“零售+娱乐+休闲”体验式卖场的转变。如今的上海国美已经不是传统的家电零售企业，而是更加注重为用户创造更大价值的家庭方案提供商。

在以往，售后服务环节较为薄弱和难以掌控，特别对于家电零售企业，大件家电的送货和安装等服务通常都被独立授权给第三方企业。这就导致了过去零售企业与商品售后服务环节的脱节，存在不专业、乱收费、态度差的三大行业乱象，消费者大多反映服务质量较差，体验感不佳。

如今，随着大数据、云计算、人工智能技术的提升和服务业的转型升级，在后服务方面，上海国美跳脱了传统的形态，通过智能物联网来带动后服务体系。在商品的运送和安装上，通过国美管家微信平台，率先实现了送装服务可视化、“送装一体”服务，将家电送货、安装、调试有效结合，并且建立服务监督机制，全流程、实时跟踪派单和送装全过程。

华东一区总经理于永状表示，家电行业普遍是一个消费升级的过程，随着需求和技术的推动，从传统消费转向新兴消费，从商品消费转向服务消费，消费需求由模仿型、同质化、单一化转向差异化、个性化、多元化。未来，国美将继续深化零售转型，通过自身的变革，以新业务导入、新市场开发、新技术应用三大转变为更多用户创造价值，为更多家庭带来美好品质生活。

文图/美美

酷开电视告诉你“性价比”背后的故事

一部《舌尖上的中国》，让大家开始了解餐桌上的菜肴从采摘到制作的全部流程，让人们对于事物有了更深的认识，也更能明白为什么看起来差不多的菜品吃起来云泥之别。食物如此，世间讲究匠心的万物皆如此，比如电视作为家庭日常使用品，很少人真的去探究其内部构造或生产流程，消费者的购买决策很多时候源于屏幕大小、价格高低，却不知道有时候价格具有欺骗性，真正的性价比往往体现在细节。

近日，酷开电视邀请来了ZEALER联合创始人科技小辛等，走进酷开电视生产基地一探究竟。同时还进行现场拆机，用最简单直接的方式告诉大家好的电视应该是怎样的。酷开电视的首席运营官王萌对酷开电视今年获得的成绩进行公布。2019年1月至今，酷开电视

GMV（成交总额）同比增添200%，并霸占京东、天猫、苏宁三大电商平台增添率第一的位置。618期间，酷开再次乘胜追击，捷报频传：全网流量增长200%，海外市场同比增长500%、粉丝暴涨112万、40吋机皇40K5C单型号销售20万台。同时，创维+酷开全网销售额及销量双第一，其中酷开在互联网品牌全面屏市场中销量同样位居榜首。在刚刚结束的苏宁超级品牌PK日上，酷开电视力压小米成为销售冠军。

对于电视而言，机芯板和屏幕就像人的心脏和大脑一样重要，也是占电视成本最高的两个部分。在酷开机芯厂生产线，王萌为两位科技大咖介绍了机芯板的主要功能，颠覆了大家对电视生产的印象，科技感满满。酷开工程师现场介绍道，“机芯生产线的主力设备来自

德国的西门子公司。它的速度能够达到每秒贴装15个零件，贴装精度满足在0.01毫米误差内。”这样高效率和精细化的操作才是提升性价比的关键，这是普通代工厂不可能做到的。

更加值得一提的是，酷开拥有全国首条先进化的单细胞生产车间。不同于以往车间一条流水线只能生产一种产品，该车间生产灵活性极高，可通过全自动化生产设备应对各种型号产品的生产需求。在这里，完成最后组装及统一编码步骤后，一台电视就这样诞生了。这次拆机，除了展现C60的产品优势，更多则是酷开电视希望给消费者看到，一台真正好的电视机产品是将工匠精神落实到每个细节，才能达到完美的效果。

文/美美